ATIVIDADES 9º - GEOGRAFIA- Revisão
Acesse o vídeo sobre a Europa:
1 - https://www.youtube.com/watch?v=13-kwgzIEdQ 
2- https://www.youtube.com/watch?v=VYL2ob1L2BQ
3- https://www.youtube.com/watch?v=TZReQUv6n1E 
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5- Leia o texto abaixo: 
 
Os imigrantes na Europa
 
Após o término da Segunda Guerra Mundial, vários países europeus se reconstruíram e se destacaram no seguimento industrial, como a Alemanha e a França, com o crescimento econômico derivado desse setor tais nações se tornaram áreas de atração para trabalhadores, sobretudo, imigrantes. 
                 No primeiro momento os imigrantes eram oriundos da própria Europa, de países como Portugal, Espanha, Itália e Grécia, que se dirigiram às nações mais desenvolvidas industrialmente com intuito de se colocar no mercado de trabalho. As vagas que surgiam nessas indústrias eram direcionadas a trabalhadores que não tinham uma boa qualificação, dessa forma recebiam baixos salários, geralmente não existia vínculos empregatícios, uma vez que eram trabalhos sazonais. 
                 Mais tarde, no decorrer das décadas de 1970 e 1980, houve uma alteração na configuração da origem dos imigrantes que se dirigiam para o continente europeu, esses eram originados das ex-colônias. 
Até mesmo as nações menos desenvolvidas do leste europeu começaram a absorver imigrantes, esse processo foi provocado, entre outros motivos, pelo aumento das desigualdades entre países centrais e periféricos. Países que sempre tiveram seus habitantes saindo para outros lugares do mundo passaram a receber imigrantes, sobretudo das ex-colônias como Brasil e o leste europeu. 
                Atualmente, existem em muitos países de atração movimentos contrários aos imigrantes, em Portugal, por exemplo, há grupos xenófobos, embora sejam poucos. Apesar disso, ocorre um intenso fluxo de imigrantes e, automaticamente, uma saturação no mercado de trabalho. Tal fato provavelmente produzirá reflexos como os que ocorrem na França, com iniciativas radicais e até mesmo violentas. 

(fonte: http://www.mundoeducacao.com.br/geografia/os-imigrantes-na-europa.htm) 
 
A partir da atual situação da imigração para a Europa Ocidental, explique: 
a) dois fatores positivos da imigração para a Europa 
R: 1o) __________________________________________________________________________________________
2o) _________________________________________________________________________________________
b) dois fatores negativos da imigração para a Europa 
R: 1o) __________________________________________________________________________________________
2o) __________________________________________________________________________________________
6) Vem ocorrendo, na Europa, um aumento do número de pessoas que se mudam para trabalhar temporariamente naquele continente. A importação de trabalhadores estrangeiros por alguns países europeus pode ser corretamente justificada pelos seguintes fatores:

(	) envelhecimento da população nativa. 
(	) condições ambientais e climáticas favoráveis.
[bookmark: _GoBack](	) crescimento da economia. 
(	) estagnação no crescimento populacional.
(	) redução do xenofobismo e do terrorismo.
7- Desenhe o mapa da Europa e divida em Ocidental e Oriental.
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1) Explique por que a Europa € dividida em Europa Ocidental ¢ Oriental.

2) Além da divisio politico-ideoldgica entre Europa Oriental ¢ Ocidental, existem outras divisdes
regionais da Europa. Cite cads uma e suas principais caracteristicas.

3) Como se explica a queda do produto interso beuto (PIB) dos pafses da Europa Oricntal?

4) O crescimento dos paises industrializados diminuiu sensivelmente no inicio da década de 90. A
recess3o conduziu 3 uma relativa estagnigso das atividades ¢ foi mais prolongada do que se esperava. Por qué?
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Analisando os grificos, verifica-se que, além dos EUA, alguns paises europeus s30 simultaneamente
‘grandes exportadores ¢ grandes importadores de produtos agricolas.
Aptesente, em relago 20s paises europeus, duas justificativas para cada uma dessas condigdes comerciais.
6) Relacione as letras do mapa com os lipos de vegetagio comrespondente:





